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CREDIXIA révolutionne le courtage en crédit immobilier !

Spécialiste du crédit immobilier et fort de ses 7 ans d’expérience sur le marché français, Credixia révolutionne le monde de l’immobilier en proposant, en exclusivité, un concept de crédit immobilier adapté aux exigences des nouveaux consommateurs : 0 € de frais de dossier.

Credixia, le courtier qui monte ! 
Credixia ouvre la voie à une nouvelle génération de crédits immobiliers, en proposant à ceux qui souhaitent devenir propriétaires, de les aider à trouver le meilleur prêt pour leur projet immobilier. Credixia négocie gratuitement et à la place du client auprès des plus grandes banques françaises le taux le plus bas aux meilleures conditions sans prendre de frais de dossier. En effet, depuis le 1er mars 2006, Credixia et ses partenaires bancaires s’engagent à ne prendre aucun frais de dossier, que ce soit, sur internet, dans les agences Credixia et à la banque. Avec une politique qui va révolutionner le monde du crédit immobilier, Credixia poursuit sa volonté de simplifier le crédit pour apporter au client un regard nouveau sur le financement immobilier. 

Cinq atouts supplémentaires complètent cette solution de financement résolument novatrice, au service du consommateur : 
1. Une solution globale de financement 

Credixia s'engage à obtenir pour ses clients :

- Le taux de crédit le plus bas du marché, aux meilleures conditions dans leur propre banque et dans celle qui propose le meilleur taux du moment. Ainsi, Credixia laisse le choix aux clients de changer ou non de banque en fonction des conditions avantageuses négociées. 

- Une assurance emprunteur moins chère et à garanties égales avec celles des banques. En tant que partenaire agréé, Credixia négocie âprement pour ses clients, les meilleures conditions pour les assurances de prêt avec les plus grands Assureurs Français (AGF, AIG, April, Cardif, Generali,...). Le client peut réaliser jusqu'à 40% d'économie sur le coût de son assurance de prêt, et bénéficier d'une solution d'assurance emprunteur performante même dans les cas spécifiques de risques aggravés, pratique d'un sport dangereux ou d'une profession à risque. 
2. Un service d’une qualité irréprochable 

Que se soit à distance via internet ou en agence, le client dispose des mêmes avantages et de la même qualité de service. En effet, Credixia étudie intégralement et gratuitement chaque dossier de prêt afin de sélectionner à l’avance les banques qui proposent le meilleur taux de crédit en fonction du profil de l’emprunteur. De plus, pour ne pas laisser l’emprunteur seul face aux choix des banques, le conseiller Credixia sélectionne pour lui la meilleure solution de financement pour son projet et l’accompagne jusqu’à la signature chez le notaire. Une méthode efficace et appréciée puisque 30% des clients de Credixia viennent par le bouche-à-oreille…
3. Un suivi gratuit et  personnalisé 

La société a développé depuis plusieurs années une approche client innovante grâce à un suivi personnalisé et gratuit en plus d’une information permanente, précise et complète sur l’avancement du dossier. Credixia informe ses clients par mail au fur et à mesure de l’avancement du dossier. Ainsi, le client suit jour après jour, en temps réel, l’avancement de sa demande de crédit immobilier.
4. Un Conseiller Privilégié unique et réactif
Chez Credixia, le client s’adresse à un interlocuteur unique, spécialiste de la Banque et de l’assurance, pour une gestion globale et une prestation personnalisée de son projet immobilier. Grâce à sa réactivité, en moins de 10 jours, le client détient une offre de prêt adaptée à sa demande. Le Conseiller Privilégié Credixia est un professionnel disponible et compétent, présent aux côtés du client pour le conseiller et l’orienter au mieux dans son projet immobilier. De plus, le conseiller Credixia n’est pas rémunéré à la commission, en fonction des produits qu’il fait souscrire aux clients, ce qui garantit une plus grande objectivité dans ses recommandations.

5. Un gain de temps et d’argent 

Grâce à un site internet performant www.credixia.com, 5 minutes suffisent à l’internaute pour remplir une demande de prêt en ligne. Sous 24 heures
, le client reçoit un plan de financement par mail ou par téléphone. Si cette proposition l’intéresse, Credixia lui adresse dans l'heure1, qui suit sa demande, un dossier de prêt par mail. Le dépôt de dossier se fait par mail ou courrier afin d’éviter les déplacements inutiles au client. Une fois le dossier rassemblé, un Conseiller Privilégié l’étudie en tenant compte du profil et des besoins du client et sélectionne les Banques, y compris la sienne, dans lesquelles il obtiendra la meilleure offre. Enfin sous 10 jours1, le conseiller recontacte le futur propriétaire pour l’informer des réponses des banques. Jusqu’ici, la procédure se fait à distance via internet ; le client n’a pas besoin de se déplacer. Un moyen très utilisé puisque le site génère aujourd’hui plus de 30% du chiffre d’affaires de la société. Cependant, le client peut, s’il le souhaite, venir en agence pour rencontrer son conseiller et discuter avec lui de son projet. 
Le marché du courtage en pleine expansion 

Le courtage de prêts tend à s’imposer dans le monde du crédit immobilier. L’an dernier, les courtiers ont réalisés plus de 15% de la distribution de crédits immobiliers. Pourtant, le marché français est en retard par rapport aux marchés anglo-saxons. En Angleterre, le courtage représente 50% du marché des prêts immobiliers quant aux Etats Unis, cette activité représente 60% des parts de marché. Des chiffres, plutôt positifs, qui annoncent un développement important en France de l’activité de courtage en crédits immobiliers dans les années à venir (Chiffres : Mieux Vivre Votre argent). 
∞ N’hésitez pas à visiter notre site internet : www.credixia.com 
1 Pendant les horaires d’ouverture d’agence 
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