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COMMUNIQUE DE PRESSE

Création du Conseil des Sages de la ville d’Istres

Conformément aux engagements pris pendant la campagne électorale, madame le Maire et l'équipe municipale s'appliquent à renforcer la démocratie de proximité et mettent en place plusieurs dispositifs destinés à recueillir les réflexions des Istréens.

Le Conseil des Sages

Partant du principe que la retraite n'équivaut pas au retrait de la vie citoyenne, cette instance vise à mettre en valeur le capital humain et le vivier d'énergie que représentent nos “Aînés”.

Les “Sages” mettront leur expérience et leur force de proposition au service de l'ensemble des projets de la collectivité. 

Ce conseil se prononcera, à titre consultatif, sur les décisions importantes que le Conseil Municipal devra prendre.

Ainsi : 

- si vous êtes agé(e) d’au moins 55 ans

- Si vous résidez à Istres au minimum depuis 5 ans

- Si vous êtes attaché(e) au développement du dialogue social dans la cité et souhaitez prendre part à la vie publique

- Si vous êtes disponible et prêt(e) à vous investir 

Proposez votre candidature en retournant ou en déposant en Mairie le bulletin ci-joint dûment complété avant le samedi 24 février.

Les « Sages » qui se seront manifestés, en espérant une égale représentativité des hommes et des femmes, seront réunis afin de préciser leurs aspirations et de définir collectivement la fonction du Conseil.

Alors, si vous souhaitez participer à la fondation de cette assemblée citoyenne, n’hésitez pas ! 

D’autres innovations à venir…

Avant l’été seront jetées les bases de l’Université du Jeune Citoyen qui permettra aux jeunes Istréens d’exprimer leurs attentes et d’enrichir de leurs propositions, les travaux du Conseil Municipal.

Les Ateliers Citoyens permettront à tous les habitants volontaires de la commune de se réunir et d'échanger autour de sujets comme “bien vivre dans les quartiers”, d'aborder des questions primordiales comme celle de l'eau (spécialement à travers le combat pour la préservation de nos étangs et de la nappe phréatique), du logement, de l'enfance ou de la solidarité intergénérationnelle.

Il apparaît comme une règle de bon sens démocratique de consulter les intéressés et de faire droit à la compétence des usagers.

Les mois à venir s'annoncent donc particulièrement riches pour tous les Istréens citoyens !

Contact

CONSEIL DES SAGES

Maison du Citoyen

Boulevard Victor Hugo

13800 Istres

Tel. : 04 42 41 15 20

Le Conseil des sages,

un partenariat avec l’Université du citoyen

Le partenariat

Il a été demandé à l’association L’Université du Citoyen, fondée en 1992 par un Istréen, Joseph Ros, et qui est porteuse d’une méthode déposée à l’INPI, d’intervenir dans le cadre de la construction et de la structuration de ces instances participatives. La définition du rôle, des missions et des modalités de fonctionnement de chacune de ces trois composantes sera le fruit d’une coproduction entre les candidats et les décideurs concernés.

L’Université du Citoyen proposera, au travers d’un processus de diagnostic et de formation, aux Istréens qui en auront manifesté le désir de se doter d’outils méthodologiques permettant la construction de réflexions et de propositions construites et collectives.

L’Université du Citoyen

L'association Université du Citoyen anime des collectifs de professionnels et d'habitants à travers des assemblées plénières et thématiques

L'objectif est d'associer les acteurs de terrain (associations, centres sociaux...) à une réflexion sur la participation des habitants à l'action publique

L’Université du Citoyen propose :

· Des moments de rencontre sur des thèmes liés au quotidien et au cadre de vie : «les ateliers citoyens», organisés par des professionnels de l’action sociale de terrain.

· La possibilité de se former à l’expression en public, à la connaissance des institutions, à un thème précis, en complément des ateliers citoyens et grâce à un partenariat avec des organismes de formation

· Un espace de travail où il est possible de s’informer sur un thème particulier (l’école, le logement, ….) afin de se forger une opinion …

Elle est ouverte à :

· Des personnes ou à des collectifs

· Particulièrement aux habitants que les difficultés de leur vie quotidienne tiennent éloignées des espaces de participation

Elle met en place des ateliers citoyens sous forme d'assemblées plénières ou de groupes thématiques

- Assemblées plénières : elles réunissent les habitants et les experts des sujets abordés

La réflexion se fait en sous-groupes, puis dans un échange avec les experts sur les préoccupations exprimées.

- Groupes thématiques : Ils sont organisés à la demande, soit des habitants qui veulent se former sur un thème afin de pouvoir à terme rencontrer un décideur ou un expert du sujet pour émettre des propositions, soit d’une institution qui souhaite recueillir les avis des habitants sur un thème afin d’évaluer une politique publique.

Ces différentes étapes doivent permettre à chaque participant de « passer de l’avis à l’opinion et de l’opinion à la construction de propositions »
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