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Ces textes sont disponibles gratuitement sur simple demande en format PDF, sauf pour les ouvrages papiers distribués par la Jeunesse Communiste du Rhône, dont vous trouverez la liste en index. Cette base de données à pour but d’aider les militants dans leur apprentissage du socialisme scientifique, en leur proposant des outils fiables, contrairement aux autres banques de textes trouvables sur internet (Marxist.org=trotskistes). Si ces textes représentent en partie la ligne politique du MJCF 69, ils n’engagent évidemment que leurs auteurs (nombreux sont d’ailleurs contradictoires les uns envers les autres). Ces fichiers numériques sont issus de sources diverses, et certains sont accompagné de commentaires introductifs –souvent douteux-  qui ne sont en aucun cas de notre fait. Par ailleurs, ils sont présentés par ordre chronologique en dehors de toute considération idéologique, sauf pour les titres d’ouvrages en gras considérés comme étant des œuvres incontournables pour les militants. Il ne s’agit pas évidemment de toutes les lire, mais au moins d’en avoir une connaissance globale de ces pierres angulaires de la théorie marxiste.

NB : les ouvrages ayant leur date en bleu sont particulièrement faciles d’accès et s’adressent tout particulièrement aux militants n’ayant pas ou peu de connaissances théoriques sur le marxisme. 







MARX, Karl (Allemand ; 1818-1883)

-Lettre à Arnold Kruge, 1843.
	Politique ; Le jeune Marx dresse un portrait des puissances européennes de la première moitié du XIXème siècle, découvrant les premiers disfonctionnements du libéralisme traditionnel, 5pages. 

-L’Idéologie Allemande, Tome I : Feuerbach, 1845 (Avec ENGELS, Friedrich).
	Philosophie ; Le premier véritable texte de philosophie politique écrit à quatre mains, qui jette les fondements philosophiques du matérialisme dialectique. La lecture est relativement facile et le contenu est véritablement fondamental, puisqu’il pose les questions centrales de l’idéologie et explique pour la première fois ce que sont, selon Marx et Engels, l’Histoire et son aboutissement : le communisme. Thèses sur Feuerbach en annexe. 63 pages.

-Friedrich List et la Bourgeoisie Allemande, 1845.
	Philosophie ; Polémique contre List et les positions des petit-bourgeois Allemands de l’époque. 15 pages.

-La Sainte Famille, ou la Critique de la critique critique, 1845 (Avec ENGELS, Friedrich).
	Philosophie ; Marx et Engels moquent ici très sévèrement les jeunes hégéliens de gauche, dont  l’ancien professeur de Marx, Bruno Bauer. Ce pamphlet anti-idéaliste et anti jusqu’au-boutisme se révèle encore éclairant aujourd’hui. Sans doute le texte le plus acide et sarcastique écrit à quatre mains. 213 pages. 

-Circulaire Contre Hermann Kriege, 1846.
	Politique ; Texte peu connu, qui condamne très sévèrement les errements du rédacteur du journal allemand de New-York, Hermann Kriege. Ce texte, très sarcastique, donne un bon aperçu du point de vue de Marx sur les socialistes « romantiques », les idéalistes. On y trouvera d’ailleurs, à notre connaissance, les premières piques féministes de Marx, premières d’une série (voir La Femme et le Communisme). 7 pages.

-L’Historiographie du Socialisme Vrai (Contre Karl Grün), 1847.
	Philosophie ; Comme son nom l’indique, pamphlet énervé et comme souvent très sarcastique contre les positions politiques de Karl Grün. 23 pages. 

-Misère de la philosophie, 1847.
	Philosophie ; Marx démonte ici point par point avec beaucoup d’ironie (c’est une inversion de la Philosophie de la Misère de Proudhon) mais aussi beaucoup de rigueur les théories socialistes utopiques et anarchisantes comme étant des adaptations de nature individualiste au capitalisme, et non des théories véritablement révolutionnaires. Introduction et préfaces d’Engels, annexes diverses (dont Discours sur le Libre-échange), 65 pages.

-La Critique Moralisante et la Morale Critique, 1847.
	Philosophie politique ; Critique des positions d’un socialiste allemand, Karl Heinzen, et plaidoyer de la conception communiste de Marx et d’Engels. 17 pages.

-Le Communisme du Rheinischer Beobachter, 1847.
	Politique ; Article de presse dans lequel Marx définit ce qu’est le communisme dans les conditions de l’Allemagne du XIXème siècle, et surtout pourquoi il diffère des autres « progressismes » : jeunes hégéliens de gauches, socialistes utopiques etc… 8 pages.

-Discours sur le Libre-échange, 1848.
	Economie politique ; Excellent exemple de pragmatisme politique et d’application du matérialisme dialectique : Marx, paradoxalement, se prononce en faveur du libre-échange dans les conditions de l’époque, tout simplement car cela ne fera que hâter la révolution, après tout, « les capitalistes tissent la corde qui va nous permettre de les pendre ». 8 pages.

-Le Manifeste du Parti Communiste, 1848 (avec ENGELS, Friedrich)
	Philosophie ; S’il ne fallait en choisir qu’un… ouvrage fondamental, où Marx et Engels décrivent dans les grandes lignes les luttes politiques à mener pour l’émancipation du prolétariat en Europe et dans le monde. Désignation des ennemis politiques (à gauche comme à droite), explication basique du fonctionnement de la lutte des classes, véritable moteur de l’Histoire… Un pamphlet contre l’utopisme incontournable ; notamment doté de la célèbre préface –prémonitoire- à l’édition russe de 1882. 18 pages. 

-Travail Salarié et Capital, 1849.
	Economie Politique ; Marx expose ici les relations économiques qui forment le cœur des contradictions de classes. Introduction d’Engels, nombreuses annexes de réactualisation, 23 pages.
	Une lecture commentée par le cercle d’Etude du Marxisme est aussi disponible, 51 pages.

-Salaire, Prix et Profit, 1865.
	Economie Politique ; Une explicitation de ses travaux économiques menés dans le cadre de la rédaction du Capital. Les concepts fondamentaux du marxisme économique sont expliqués ici, entre autre la relation temps de travail/valeur, la circulation du Capital et surtout l’extorsion de la plus-value issue du travail de l’ouvrier par le capitaliste. 32 pages.

-Le Capital, Tome I, 1867.
	Economie ; Le premier tome de l’œuvre majeure de Marx, synthèse de sa pensée. Aussi ardue soit elle, il est difficile de faire l’économie de la lecture du Capital, véritable pierre fondamentale de toute l’économie marxiste. La lecture au préalable d’ouvrages plus brefs (Salaire, Prix et Profits, Travail Salarié et Capital) est vivement conseillée. Néanmoins avoir ce monument dans sa bibliothèque est toujours utile pour qui veut approfondir telle ou telle notion. 336 pages.

-La Guerre Civile en France, 1871.
	Philosophie ; Analyse de la Commune de Paris. Texte fondamental qui, outre son importance historique (Lénine s’y est souvent référé) montre bien ce qu’est la méthode du matérialisme historique, analyse concrète d’une situation concrète. A lire en regard du 18 Brumaire, à partir duquel Marx juge ses conceptions précédentes en partie erronées. 123 pages. 

-Critique du Programme de Gotha, 1875.
	Philosophie ; Texte relativement méconnu mais pourtant triplement important : d’abord, il corrige des décisions prises en Congrès, expliquant en quoi il a été mal interprété (ou plutôt détourné) par d’autres socialistes (Lassaliens entre autre), ce qui lui permet de revenir sur certains points centraux et d’en aborder d’autres (entre autre l’écologie, un siècle avant l’heure). Enfin, cet ouvrage montre en quoi il est important de juger avec sévérité les théories idéalistes ou bourgeoises, car elles peuvent mettre en danger le prolétariat et ruiner des mouvements entiers. Commentaire de lecture d’Engels. 39 pages.

-Textes choisis, 1875-1894, Avec ENGELS Friedrich.
	Divers ; Raretés, inédits, inclassables, brouillons de travail, correspondances diverses et autres textes secondaires difficiles à trouver mais qui restent intéressant pour qui s’applique à connaitre le marxisme en profondeur. On y trouvera entre autre l’éloge funéraire d’Engels à Marx. 96 pages. 


ENGELS, Friedrich (Allemand ; 1820-1895).

-Ludwig Feuerbach et la Fin de la Philosophie Classique Allemande, 1890.
	Philosophie ; Dans ce texte, Engels rapporte le tremblement de terre qu’a connu la philosophie allemande au XIXème siècle, de la dialectique idéaliste de Hegel jusqu’a Marx, en passant par celui qui a « transformé en poussière toutes les contradictions », Ludwig Feuerbach. Ce court texte constitue une bonne première approche à l’œuvre de Hegel. 27 pages.

-La Question du Logement, 1873.
	Economie ; Comme son nom l’indique, il s’agit d’une étude sur le logement et les grandes contradictions économiques de l’époque (contradiction ville-campagne, accroissement des forces productrices et concentration du capital…), mais aussi la question des phalanstères modernes utopiques comme les « colonies ouvrières », aujourd’hui les squats. A travers la question du logement, Engels déconstruit les mythes socialistes utopiques (aujourd’hui anarchistes, gauchistes) en expliquant que la seule solution à la crise, perpétuelle (les bourgeois sont de moins en moins et possèdent de plus en plus, les prolétaires sont de plus en plus et possèdent de moins en moins), est la sortie du marché du logement, la sortie du capitalisme. 49 pages.

-Le Rôle de la Violence dans l’Histoire, 1887.
	Philosophie ; Texte fondamental, surtout pour les nouveaux militants. Cet ouvrage donne un excellent exemple de la lecture marxiste de l’histoire en expliquant le rôle de la violence en fonction des périodes historiques. En effet, si la lutte des classes est le moteur de l’histoire, la violence en est sa sage-femme, elle sonne le glas du passé et fait entrer dans l’avenir. 36 pages.

-De l’Origine de la Famille, de la Propriété Privée et de l’Etat, 1884. 
	Philosophie ; Sans doute le plus grand texte d’Engels, qui démontre avec brio les lois de l’histoire à travers la description des conditions matérielles historiques qui ont permis l’apparition de la famille (patriarcale et monogame), de la propriété privée et de l’Etat. Cet ouvrage est à la fois une méthode pour comprendre le matérialisme historique et ouvre des perspectives de recherche et d’analyse critique inédites, sur des bases matérialistes et scientifiques. Le passage sur l’explication de « la grande défaite du sexe féminin » et la domination patriarcale, à mille lieux du féminisme mondain et idéaliste à la mode dans les médias d’aujourd’hui, est absolument incontournable. 97 pages.

-Socialisme Utopique et Socialisme Scientifique, 1880.
	Philosophie ; L’autre grand texte d’Engels. Dans le prolongement du Manifeste, Engels établit sur des bases scientifiques ce qu’est le socialisme marxiste, et écrase au passage les courants idéalistes qui ne prennent pas pour base de leur analyse le monde tel qu’il est dans ses conditions objectives (classes sociales). Excellente synthèse de l’idéologie marxiste. 27 pages.

LAFARGUE, Paul (Français ; 1842-1911)

-L’Autonomie (1882)
	Politique ; Quelle est donc la nature de classe des mouvements  « autonomes » qui se veulent être, encore aujourd’hui, les fers de lance de la contestation sociale ? Ils ne représentent qu’eux-mêmes et ne trouvent dans leur autonomie « que ce dont ils ont besoin pour végéter » nous explique le gendre de Marx dans ce texte qui n’a pas pris une ride. 8 pages.

-Les Luttes de Classes en Flandres  1336-1348 (1882)
	Philosophie ; Courte analyse historique des lutte de classes dans le contexte féodal du haut-moyen-âge. Très intéressant pour qui veut découvrir toutes les potentialités du matérialisme dialectique en sciences sociales. 5 pages.

-Matriarcat (1886)
	Philosophie ; Recoupement des conclusions tirées par Engels dans De l’Origine de la Famille, de la Propriété Privée et de l’Etat. Voir infra. 19 pages.	

-La Propriété, Origine et Evolution (1890)
	Philosophie ; Développement du livre d’Engels, avec certes moins de brio mais peut être plus de clarté. Certains termes sont très vieillis (« sauvage » !), à resituer dans le contexte de l’époque. 70 pages.

-Socialisme et Patriotisme (1893)
	Politique ; Texte intéressant aujourd’hui car plusieurs camarades ont une légère tendance à l’autophobie : il délimite assez nettement les relations entretenues entre le patriotisme et l’internationalisme, notions non pas contradictoires mais inséparables ! 3 pages.

-Le Déterminisme Economique de Karl Marx (1909)
	Philosophie ; Sous ce titre un peu banal, cet ouvrage dissimule une première partie pédagogique relative au matérialisme dialectique ; s’ensuit plusieurs parties qui traitent des modalités d’apparitions des idées abstraites à partir d’une réflexion sur l’infrastructure économique. Excellente exemplification des principes mis en œuvre par Marx dans l’Idéologie Allemande ou par Staline dans Marxisme et Linguistique. Lafargue y détaille entre autre la question de la croyance en Dieu. 102 pages.

PLEKHANOV, Gueorgui Valentinovitch, (Russe ; 1856-1918)

-Le Matérialisme Militant, 1910. 
	Philosophie ; ouvrage proche de Matérialisme et Empiriocriticisme, qui s’oppose aux conceptions philosophiques idéalistes, mais dans un sens très métaphysique : il s’agit de philosophie « pure et dure », qui se veut défendre l’héritage du nouveau matérialisme allemand, contre les philosophes russes idéalistes (confidentiels aujourd’hui) : Mach, Avenarius et surtout Bogdanov. 53 pages.

ZETKIN, Clara (Allemande ; 1857-1933)

-Le Problème des Intellectuels (1924)
	Politique ; Que sont les intellectuels ? Peuvent-ils être des prolétaires ? Ont il une place parmi les révolutionnaires et si oui, quelle est elle ? Ces questions, que beaucoup de camarades ont pu se poser, et que beaucoup de gauchistes soulèvent face aux étudiants communistes, trouvent leurs réponses dans cette brochure de Clara Zetkin. 

LENINE, Vladimir Illitch Oulianov dit, (Russe ; 1870-1924)

-Friedrich Engels, 1895.
	Politique ; Article qui rend hommage à Engels tout en rappelant certaines des plus admirables découvertes de Marx et d’Engels. 3 pages.

-Par Où Commencer ? 1901.
	Politique ; Court article qui indique les tâches pratiques immédiates au programme du POSDR de l’époque. Bon exemple d’organisation pour des militants mais ce sujet sera traité de manière plus éclatante dans Que Faire ? 3pages.

-Que Faire ? 1902.
	Politique ; Guide théorique et pratique de l’action organisée dans un parti révolutionnaire, type Parti Communiste. Les fondamentaux politiques de l’action communiste sont posés : refus du terrorisme anarchiste et nihiliste, patience et édification de structures stables et puissantes (refus de l’opportunisme), formation politique continue, etc… Un classique à connaitre absolument. 56 pages.

-Matérialisme et Empiriocriticisme, 1908.
	Philosophie ; Ouvrage complexe non pas dans sa terminologie mais dans ses références à des philosophes très confidentiels aujourd’hui. Il établit une différence tout à fait nette entre la tradition philosophique idéaliste (à partir de Berkeley !) et le matérialisme établi sur des bases scientifiques par Marx. C’est aussi  dans une moindre mesure ouvrage assez pragmatique traitant, en filigrane, du rôle des intellectuels dans un parti révolutionnaire. 

-Les Trois Sources et les Trois Parties Constitutives du Marxisme, 1913.
	Philosophie ; Texte pédagogique à destination des profanes, qui ressemble beaucoup à la biographie de Karl Marx (voir suivant). Très bel effort synthétique, même si cela ne dispense pas de la lecture de la biographie. 2 pages.

-Biographie de Karl Marx, 1914.
	Politique ; Peut être la meilleure synthèse courte de l’œuvre et de la pensée de Marx et d’Engels. Traite tout les points centraux de la doctrine de Marx en quelques paragraphe, avec une volonté pédagogique et un style transparent. Ne suffit évidemment pas mais constitue la meilleure première approche, d’autant plus qu’il aborde tour à tour les volets philosophiques/méthodologiques, économiques et politiques, pour une saisie, à gros traits certes, mais globale de sa pensée. 17 pages.

-Du Mot d’Ordre des Etats-Unis d’Europe, 1915.
	Politique ; Critique virulente et prémonitoire de ceux qui voulaient à l’époque, déjà, d’une Europe unie pour faire les beaux jours de l’impérialisme.2 pages.

-Textes sur la Guerre et la Paix, 1915.
	Politique ; Textes d’analyse des mécanismes de déclenchement de la Première Guerre mondiale, son caractère impérialiste et des approfondissements méthodologiques sur l’analyse de classe des conflits multilatéraux. Nombreux exemples. 45 pages.

-La Faillite de la Deuxième Internationale, 1915.
	Politique ; Lénine Décrit dans cet article les véritables raisons du pourrissement de l’internationale socialiste, non pas pour des causes structurelles ou organisationnelles, mais pour des raisons idéologiques : Lénine fait une critique sévère de leurs renoncements, « trahisons » et autres impairs  (ou écarts volontaires) théoriques qui les ont coupés des masses laborieuses à la recherche d’une véritable théorie de la pratique politique. 20 pages.

-Bilan d’une Discussion sur le Droit des Nations à Disposer d’elles-mêmes, 1916.
	Politique ; Bilan d’un débat qui éclaire les positions internationalistes du mouvement communiste international et du soutien à la décolonisation et de l’indépendance véritable vis-à-vis de l’Occident. 14 pages. 

-L’Impérialisme, Stade Suprême du Capitalisme, 1916.
	Economie ; L’un des plus grands textes de Lénine et du marxisme en général. On y lit tout à fait clairement, statistiques à l’appui, les contradictions internes du Capital qui le pousse à investir à l’étranger, au besoin en colonisant des nations pour permettre la continuation de l’exploitation. Texte qui doit être lu par qui s’intéresse à Lénine et aux relations internationales en général. 53 pages.

-Thèses d’Avril, 1917.
	Politique ; Ecrites entre les deux révolutions de 1917, les Thèses d’Avril sont à lire avec beaucoup d’attention car elles composent le premier programme de gouvernement socialiste de l’histoire. Elles sont l’exemplification de ce que pouvait être le socialisme dans les conditions économiques de la Russie post-tsarisme. Elles sont un guide pour l’action la plus urgente à mener pour empêcher les classes réactionnaires de revenir au pouvoir, mais aussi pour permettre aux ouvriers de se saisir, pour la toute première fois, du pouvoir effectif (« tout le pouvoir aux Soviets »). 3 pages.

-L’Etat et la Révolution, 1917.
	Philosophie politique ; Lénine démasque dans cet ouvrage ce qu’est l’Etat, c'est-à-dire le moyen de la bourgeoisie de faire coexister des classes sociales aux intérêts économiques opposés. Il montre en quoi l’Etat bourgeois est néfaste aux intérêts des ouvriers et quelles sont les solutions pour renverser la bourgeoisie et ce qu’il considère comme l’appareil oppressif des classes dominantes, l’Etat. Par ailleurs, une critique des positions sociale-démocrates et conciliantes (surtout des communistes allemands et autrichiens) met à nu le révisionnisme inéluctable de certains acteurs du mouvement communiste. 34 pages.

-La Révolution Prolétarienne et le Renégat Kautsky, 1918. 
	Politique ;  Ouvrage qui dénonce avec beaucoup de rigueur et d’agressivité les trahisons opportunistes de sociaux-démocrates allemands, dont, en première ligne, Kautsky. Lénine désigne ici pour la première fois ce qui est devenu la bête noire du mouvement communisme, le révisionnisme (sous sa nouvelle forme, l’autophobie) et le réformisme. Cet ouvrage est à lire absolument, surtout dans le contexte (français, mais pas seulement) actuel. De plus, la fin de l’ouvrage contient une définition d’une notion importante, l’internationalisme. 42 pages.

-Les Objectifs Généraux du Mouvement Féminin, 1919.
	Politique ; Bases pour un féminisme véritable, pas dans sa version bourgeoise mondaine et libidinale d’aujourd’hui mais sous une forme bien plus matérialiste et conséquente. Le meilleur allié de la femme dans sa juste quête d’émancipation, c’est le socialisme. 2 pages.

-De l’Etat, 1919.
	Politique ; Compte rendu d’une conférence ayant pour thème le rôle de l’Etat. Peut être un bon prélude à la lecture de L’Etat et la Révolution, car plus pédagogique. 11 pages.

-Le Gauchisme, Maladie Infantile du Communisme, 1920.
	Politique ; Le plus célèbre texte de Lénine, qui reste aujourd’hui un précieux guide théorique pour l’action. Lénine critique ici les volontés virginales des partis ne voulant pas se plier au parlementarisme, sous couvert de respect des principes, alors que, selon lui, il s’agit de mener la lutte « sur tout les fronts ». Lecture incontournable. 59 pages (Un « surtitre » d’un goût douteux a été ajouté à l’œuvre originale, ne pas en tenir compte).

-Sur la Question Nationale et Coloniale, 1920.
	Politique ; recueil de textes politiques, dont certains rédigés dans la lignée de la conférence de Bakou (1920) qui explicite le rôle des pays avancés économiquement vis-à-vis des colonies. Un complément sur la nature de l’impérialisme économique et militaire pourra y être trouvé. A comparer avec l’ouvrage de Staline du Même nom. 17 pages.

-Oeuvres Choisies, 1948, deux tomes.
	Divers ;  « La présente édition des OEuvres choisies en deux volumes comprend les principales oeuvres de Lénine que voici :Ce que sont les « amis du peuple » et comment ils luttent contre les sociaux-démocrates, Les Tâches des sociaux-démocrates russes, Que faire?, Un pas en avant, deux pas en arrière, Deux tactiques de la social-démocratiedans la révolution démocratique, L'impérialisme, stade suprême du capitalisme, Du mot d'ordre des Etats-Unis d'Europe, Le Programme militaire de la révolution prolétarienne, Thèses d'Avril, La Catastrophe imminente et les moyens de la conjurer, L'Etat et la Révolution, Les Tâches immédiates du pouvoir des Soviets, La Révolution prolétarienne et le renégat Kautsky, La Maladie infantile du communisme (le « gauchisme »), Sur l'impôt en nature, De la coopération, d'autres encore ». 914 pages.

-Textes Choisis ( ?, deux tomes)
	Divers ; recueil de textes courts, épars, dont certains rares voire inédits. L’ensemble est très hétérogène, même si le tome I semble privilégier les travaux théoriques de Lénine, tandis que le second tome s’intéresse plutôt au regard que portait Lénine sur les classiques de Marx et d’Engels. 160 pages.

-Textes sur la Jeunesse ( ?)
	Politique ; Recueil portant sur la question des jeunes dans l’économie capitaliste et leur rôle dans le mouvement politique d’émancipation. Ces textes sont en général peu connus du grand public mais pour un mouvement comme le notre, ils peuvent avoir un intérêt certain, en dépit d’un aspect hétérogène assez déroutant. 107 pages.

-Textes sur la Religion ( ?)
	Divers ; Courts textes qui expose le point de vue des bolchéviques sur la croyance religieuse. Y sont réaffirmés les principes de séparation stricte de l’Eglise et de l’Etat, mais de plus, Lénine fouille la question de la religiosité à l’intérieur même du Parti. 15 pages.

-Pour Caractériser le Romantisme Economique ( ?)
	Economie politique ; Critique de l’aventurisme théorique et des méthodologies parfois peu rigoureuses de certains auteurs idéalistes, en l’occurrence Sismondi. Bon exemple de la lecture marxiste des phénomènes économiques. 68 pages.

KOLLONTAI, Alexandra (Russe ; 1872-1852)
NB : Si la première femme de l’histoire à faire partie d’un gouvernement avait sans contexte un incroyable talent politique, il semblerait qu’elle ne fut pas véritablement une théoricienne hors pair : foudroyée à plusieurs reprises par Lénine et Trotsky, elle a au moins eu le mérite d’aborder des sujets jusqu’a présent mis de côté au moins depuis Engels.

-Famille et Etat Communiste (sans date)
	Politique ; Brochure prospectiviste qui bien qu’elle s’abîme un peu dans une espèce de messianisme prophétique («y-aura-t-il… ? »), jette les bases de ce que l’on peut attendre d’un Etat socialiste : la fin de l’esclavage domestique féminin et la fin du repli de la cellule familiale (éducation familiale antisociale etc). 6 pages.

-La Dernière Esclave (sans date)
	Politique ; Texte qui a mal vieilli mais qui pose des questions épineuses aujourd’hui ; le « féminisme » (Kollontaï étant communiste, elle s’opposait au féminisme bourgeois) dans un contexte transculturel : la question des femmes musulmanes de l’ex-Turkestan face aux bouleversements qu’a connu la Russie. 4 pages. 


BARBUSSE, Henri (Français ; 1873 - 1935)

-Staline, Un Monde Nouveau Vu à Travers un Homme (1935)
	Histoire ( ?) ; Témoignage vibrant et enflammé d’un des plus immenses poètes et écrivain français de la construction du socialisme en URSS, ainsi qu’un regard plein d’espoir pour l’avenir à l’aube de la mort de Barbusse. Un texte poétique et émouvant mais sans réelle valeur historique. Gagne néanmoins à être connu des militants esthètes ou des autres pour se donner du courage dans les périodes de reflux ! 106 pages. 

KALININE, Mikhaïl (Russe ; 1875-1946)

- L’Education Communiste ,1926-1945.
	Politique ; Recueil de textes particulièrement intéressant pour un public étudiant puisqu’il pose les bases de l’émancipation de l’homme par l’éducation socialiste. Place de la propagande et de la masse laborieuse dans le Parti, question de mouvements politique de jeunesse, place de l’étude du marxisme dans le parcours militant et intellectuel, libération de la femme ; beaucoup de sujets fondamentaux sont traités. Les textes rédigés durant la Seconde Guerre mondiale sont d’intérêt plus historique. 129 pages.

SIROLA, Yrjö (Finlandais ; 1876-1936)

-La Question Nationale en Finlande (1920)
	Politique ; Homme politique peu connu, Sirola fut l’un des acteurs principaux du mouvement progressiste dans ce pays très conservateur qu’est la Finlande. Ce texte, écrit quelques années après l’échec de la révolution finlandaise, esquisse les raisons de ce revers, et dessine la complexité de la question ethnique dans ce pays. Si cette partie de l’histoire est plutôt anecdotique, les camarades curieux liront ce texte avec intérêt. 6 pages.

MIGLIOLI, Guido (Italien ; 1879-1954)

-La Collectivisation des Campagnes Soviétiques (1934)
	Témoignage historique ; Récit de la collectivisation sous la plume impressionnée d’un syndicaliste italien, engagé dans la mouvance chrétienne sociale, spécialiste des questions d’agriculture. 90 pages. 

GRAMSCI, Antonio (Italien ; 1891-1937)

-Textes 1917-1934.
	Politique et philosophie ; Recueil cohérent de textes fondateur du penseur italien. Première partie sur l’organisation pratique du PCI, dans un contexte particulier que les militants ne connaissent pas. Seconde partie centrée sur l’apport théorique décisif de Gramsci (les Cahiers de Prison) entre autre l’hégémonie culturelle et la philosophie de la praxis. Penseur très pragmatique à la portée de tous, même s’il ne néglige pas des aspects presque métaphysiques de la pensée de Marx (Qu’est ce que l’homme ?). Traite de manière très synthétique plusieurs sujets bien différents (nation, linguistique, sexualité). 225 pages.


STALINE, Iossif Vissarionovitch Djougatchvili dit (Géorgien de Russie ; 1889-1953)

NB : Auteur « méconnu » en cela qu’il n’est pas connu du grand public comme théoricien ou même vulgarisateur, l’œuvre de Staline aborde des versants jusque la encore inexplorés du marxisme-léninisme et mérite donc d’être étudiée. On peut comprendre que les jeunes militants rechignent à lire Staline dans le texte, mais on ne peut résolument pas permettre que des adhérents sincères puissent postuler des avis à priori (Sur Staline comme sur quiconque) sans avoir pris la peine de se construire une connaissance détaillée de son œuvre, politique comme théorique. Comme tout auteur, ses travaux doivent être lus à travers le regard critique du marxiste, pour en tirer un bilan lucide. 

-La Stratégie et la Tactique des Communistes Russes, 1921.
	Politique ; Premier ajout de Staline à la théorie socialiste, le distinguo (plus poussé qu’avant) entre conditions objectives et subjectives du mouvement d’émancipation communiste. Bon rappel de ce qui constitue chez Marx, la nature duale de la réalité (base/superstructure). 17 pages.

-Anarchisme ou Socialisme ? 1922.
	Politique ; Texte théorique visant à établir une nette distinction entre deux idéologies radicalement opposées mais que la bourgeoisie tend à rapprocher, l’anarchisme (idéaliste et individualiste) et le socialisme (matérialiste et holiste). Texte facile d’approche et qui établit clairement le distinguo entre deux courants politiques très clairement faux-amis. 37 pages. 

-Les Principes du Léninisme (trois tomes, 1931)
	-Divers ; La somme la plus détaillée de la pensée de Lénine à ce jour, sa compréhension dans le contexte historique et culturel soviétique. Ouvrage certes long mais qui synthétise presque toute la pensée du marxisme léninisme, vulgarisée et à destination de tous. Nombreux tableaux de chiffres, données de croissance économique. Ensemble hétérogène qui peut dérouter mais tentative ambitieuse de faire une synthèse des découvertes et accomplissement du marxisme-léninisme sur presque un siècle. 700 pages. 

-Entretien avec H-G Wells, 1935.
	Politique ; Débat animé mais cordial entre Staline et un journaliste occidental, qui pose un regard cultivé mais pas exempts de préjugés bourgeois sur l’Union Soviétique et le communisme en général. Peut être un bon moyen pour les camarades encore peu formés pour essayer de saisir le point de vue des communistes durant les grandes campagnes d’industrialisation des années 1930 et pour défaire un certain nombre de lieux communs qui ne résistent pas à une étude approfondie. 10 pages.

-L’Homme, le Capital le plus Précieux, 1935.
	Politique ; Discours aux cadres du parti s’élevant contre l’attribution du mérite envers les chefs locaux et nationaux du PCUS. Plaidoyer sans démagogie pour l’implication de toutes les forces vives dans le processus révolutionnaires, tout en concédant qu’une partie de la classe ouvrière et paysanne pêche par confiance aveugle envers le Parti. S’ensuit logiquement un discours sur l’éducation politique à mener auprès des cadres et de la population. 29 pages.

-Histoire du Parti Communiste de l’Union Soviétique, 1938.
	Histoire ; Ouvrage fondamental, qui expose l’histoire du PCUS dans le détail (entre autres les luttes de  clans, les impairs théoriques et pratiques commis, les accomplissements. Tous le militants devraient connaitre au moins l’histoire du PCUS, qui reste, malgré des zones d’ombres évidentes, le Parti qui a le plus fait progresser le socialisme. Si le contexte est complètement différent aujourd’hui, cette synthèse reste tout à fait précieuse pour nous. 290 pages.


-Le Marxisme et la Question Nationale ; édition augmentée, (?)
	Politique ; Ouvrage le plus connu de Staline, qui porte sur les difficultés internes aux Républiques Soviétiques d’alors (questions des nationalités, langues, ethnies), mais aussi réflexion globalement géographique sur le rôle des frontières, internes comme externes, et globalement de la diversité dans l’espace géographique. Nombreuses études de cas (Ukraine, Yougoslavie, Chine…). Ouvrage important car réflexion poussée sur un terrain jusqu’ici déserté par le marxisme, prend d’autant plus d’importance aujourd’hui dans le contexte du néo impérialisme européen et américain.

-Le Marxisme et les Problèmes de Linguistique, 1950.
	Philosophie ; Si le sujet peut sembler un peu aride pour un militant politique, cet ouvrage constitue la somme la plus claire pour permettre de comprendre la distinction fondamentale entre base économique et superstructure culturelle. Des remarques plutôt pratiques apparaissent dans le cadre d’exemples inspiré de la Question Nationale. 25 pages.

-Cinq Conversations avec les Economistes Soviétiques (1941-1952)
	Economie politique ; Texte économique mais tout à fait lisible pour des profanes, qui traite des réalités économiques du socialisme en URSS. Si le sujet du débat est très factuel, on peut facilement en tirer des enseignements sur le modèle économique du socialisme, en tirant des leçons de la pratique. De plus, de nombreux retours à des notions d’économie marxiste en fond un texte de choix pour ceux qui connaissent déjà les rouages théoriques du capitalisme et du socialisme et souhaitent avoir un témoignage historique du dépassement du premier par le second. 44 pages.

- Les Problèmes Economiques du Socialisme en URSS (1955) 
	Economie politique ; Ouvrage tout à fait précieux car il confronte pour la première fois la théorie marxiste (la critique du capitalisme) avec les réalités de la transformation socialiste. Staline pointe les victoires du socialisme et les nombreux points à améliorer, dans une perspective (auto)critique. Confrontation tout à fait opportune car elle permet aux militants communistes de garder la tête froide face aux difficultés, les systèmes parfaits n’existant pas. 45 pages.
 
-Œuvres, volume XVI (1941-1949)
	Divers ; Texte évidemment centré autour de la Grande Guerre Patriotique, la décapitation du fascisme et l’extension du socialisme à son plus haut niveau historique, à l’est comme à l’ouest. Intérêt historique évident (correspondance avec De Gaulle, Attlee, Churchill, Pieck, Kim Il-sung…). 263 pages.
NB : les œuvres complètes de Staline en Français n’existent pas encore en PDF. Elles sont facilement trouvables en version papier, ou en version numérique en Anglais. Il faut néanmoins s’armer de patience, ses œuvres s’étalant sur une quinzaine de volumes de 400 pages, soit plus de 5500 pages au total !

DIMITROV, Georgi (Bulgare ; 1882-1949)

-Œuvres Choisies (1952)
	Divers ; Recueil de divers textes hétérogènes, dont certains d’intérêt historique (minute du procès du Reichstag), d’autres d’intérêts théorique (entre autres sur l’antifascisme) et pratiques, comme la construction de l’Etat socialiste bulgare. Un penseur peu connu, à tort ! 154 pages.

BLOCH, Jean-Richard (Français ; 1884-1947)

-Staline (1946)
	Politique ; Acte de colloque dans lequel le militant progressiste Richard Bloch exprime, à travers anecdotes personnelles et faits historiques, sa vision des hautes sphères politiques soviétiques de l’époque. Un témoignage intéressant car il fourmille d’anecdotes souvent inconnues. 23 pages. 

BOUKHARINE, Nikolaï Ivanovitch (Russe ; 1888-1938)

-ABC du Communisme (1919)
	Philosophie politique ; Tout est dans le titre, les bases du communisme expliquées de manière docte mais pédagogue pour ceux qui souhaitent s’initier sérieusement à la théorie communiste. 51 pages.

-La Théorie du Marxisme-léninisme (1921)
	Philosophie ; Ouvrage plus axé sur les sciences sociales et leur intérêt militant. Plus pointu que l’ABC, il reste très facile d’accès. Outre les traditionnelles explications pédagogiques, Boukharine mène ici une réflexion sur le rôle des intellectuels, des sciences sociales, de la relation pratique/théorie etc… 155 pages.

MAO ZEDONG (Chinois ; 1893-1976)

NB : Si le maoïsme n’est plus tellement une réalité en France aujourd’hui, il est tout de même intéressant de faire une lecture critique des thèses de Mao, qui nous donne une bon exemple de l’impact inattendu qu’a eu le marxisme en Asie, et surtout un bon aperçu de ce qu’est la construction du socialisme dans un contexte culturel très différent (confucéen en l’occurrence).

-La Démocratie Nouvelle (1965)
	Politique ; Ouvrage dans lequel Mao définit les nouvelles ambitions de la Chine Populaire, en établissant clairement l’apparition de la révolution de 1949 dans le contexte historique chinois, ce qui est fondamentale pour toute étude chinoise : la Chine Rouge, c’est avant tout la Chine nationaliste, celle de la revanche contre l’impérialisme Occidental qui l’a mise en pièces. 27 pages.

-Citations du Président Mao Zedong (1972)
	Divers ; Plus connu en France sous le nom de Petit Livre Rouge, ce recueil de citations a connu une destinée historique puisqu’il est aujourd’hui l’ouvrage le plus édité au monde et qu’il  connu un retentissement international, influençant des mouvements politiques –politiquement inégaux- aux quatre coins du globe. Une œuvre à lire au moins une fois, même si le contenu, disparate et culturellement très différent, peut difficilement constituer un système de pensée. Quelques extraits valent leur pesant d’or. 53 pages. 

YU HAI (Chinois ; ?)

-Le Rôle de la Bourgeoisie Nationale dans la Révolution Chinoise (1950)
	Politique ; Texte rédigé avant la mise en place des réformes économiques chinoises qui cherche à justifier les positions du PCC quant à l’intégration –temporaire – des anciennes élites économiques dans le processus révolutionnaire. Un texte confidentiel mais qui gagne à être connu tant il préfigure le pragmatisme économique chinois. 4 pages.

FREVILLE, Jean (Français ; 1895-1971)

-La Femme et le Communisme (1937)
	Politique ; Introduction au féminisme socialiste via de nombreux extraits de textes et une longue introduction historique. Très utile dans le contexte actuel ou les féministes culturels et « libidinaux » ont largement pris le dessus sur les matérialistes, qui postulent que pour obtenir la fin de l’exploitation de la femme, il faut d’abord obtenir la fin de l’exploitation tout court. 109 pages.

LIU SHAOQI, (Chinois ; 1898-1969)

-Pour Etre un Bon Communiste (1962)
	Politique ; Traite de l’éducation et de l’autoformation des communistes. Positions qui sonnent un peu datées aujourd’hui mais qui donnent encore un bon exemple de ce que peut devenir le marxisme-léninisme dans un contexte différent (voire chapitre VI). 37 pages.

ROSENTHAL, M. et IOUDINE, P (dir). ( Russes)

-Dictionnaire Philosophique (1955)
	-Philosophie ; Dictionnaire évidemment tout à fait dépassé aujourd’hui mais qui conserve une certaine utilité pour les camarades qui ont besoin de se remémorer certaines notions ou certains noms de la philosophie (marxiste ou non). Particulièrement utile à qui s’attaque à des ouvrages plus pointus (Capital, Matérialisme et Empiriocritiscisme). Certaines définitions sont totalement obsolètes, un minimum d’attention s’impose. 281 pages.

JOLIOT-CURIE, Fréderic (Français ; 1901-1958)

-Les Sciences en URSS (1944)
	Témoignage historique ; Synthèse des progrès scientifiques et techniques et de la démocratisation scientifique en URSS par celui qui fut un grand communiste, une grand résistant, un grand scientifique. Beaucoup de données factuelles. 10 pages. 


GRENIER, Fernand (Français, 1901-1992)

-Au Pays de Staline (1950)
	Politique ; Description de la vie économique et politique soviétique par celui qui fut un immense résistant communiste français, artisan du droit de vote des femmes en France. Ce texte regorge d’arguments (chapitre XIII, chapitre XI). Une mine d’or pour les nouveaux militants, malgré quelques expressions vieillies. 103 pages. 

POLITZER, Georges (Français ; 1903-1941)

-Principes Elémentaires de Philosophie et Principes Fondamentaux de Philosophie (années 1950)
	Philosophie ; le B.A-BA de la philosophie et du matérialisme dialectique avec un effort de rigueur pédagogique extrême. Accessible pour absolument tout l monde, y compris ceux qui n’en ont jamais fait. Les deux ouvrages débutent par « qu’est ce que la Philosophie » et « pourquoi faire de la philosophie » et expliquent clairement les bases du marxisme. Les fondamentaux sont plus détaillés. 113 et 267 pages.

POLEVOI, Boris (Russe ; 1908-1981)

-Recueil de nouvelles, ( ?).
	Littérature ; Nouvelles ayant pour cadre le nouvel Etat soviétique. Romancier de grande qualité, connu pour son travail bien au-delà des frontières soviétiques. Il fut l’un des premiers à révéler au monde soviétique la réalité des camps de concentration et d’extermination nazis. Récipiendaire de très nombreuses décorations. 160 pages.  

HOXHA, Enver (Albanais ; 1908-1985)
NB : Théoricien extrêmement prolixe dont l’étude de l’œuvre, secondaire sauf quand elle touche aux rapports poststaliniens avec l’URSS révisionniste et la République Populaire de Chine. Volumes très épais dont la lecture, si elle n’est pas inutile, demeure assez ingrate. Néanmoins, il est toujours opportun de s’intéresser à cette république hors du commun à plusieurs égards. Tous les textes ne sont pas mentionnés ici (il en existe une profusion qui noierait tous les autres), si un en particulier vous intéresse, demandez directement à l’Ecole Fédérale.

-Les Idées du Marxisme-léninisme Triompheront du Révisionnisme (1962-1963)
	Politique ; Mises en garde et démonstration à travers plusieurs exemples (Yougoslavie, Krouchtchtevisme) de l’impasse et du danger que représente le révisionnisme. Critique à boulets rouges sur les écarts de ligne de certains éléments du « bloc » socialiste, comme dans une grande partie de l’œuvre de Hoxha. 161 pages.

-Réflexions sur la Chine ; Tome I 1962-1972 ; Tome II 1973-1977
	Politique ; Tout est dans le titre. On observera ses changements de points de vue sur les relations entretenue par le duo URSS/RPC à l’époque de la rupture, avec comme observateur participant la RPSA. Les commentaires sur des évènements historiques de première importance (sommet Mao-Nixon de 1972, Révolution Culturelle, etc) sont intéressants. 657 pages. 

-Œuvres Choisies ; 6Tomes, 1941-1984.
	Politique ; Meilleur accès direct à l’ensemble de la pensée de Hoxha, depuis la guérilla maquisarde contre les fascistes et les royalistes jusqu’a sa mort. Ouvrage fleuve mais qui jette un regard sur le socialisme réel depuis la lutte pour le pouvoir jusqu’a la presque fin du régime. Plus de 1500 pages. 

-Les Superpuissances  (1959-1984)
	Politique ; Condensé de ses écrits sur les relations internationales durant la Guerre Froide, avec comme souvent la dénonciation inlassable du révisionnisme soviétique et chinois. 271 pages.

-Face au Révisionnisme, Œuvres Choisies (1972)
	Politique ; Sélections des ouvrages les plus pertinents de Hoxha, sans doute la meilleure approche vers sa pensée car complète et qui met de côté les textes devenus obsolètes de par le cadre spatio-temporel trop différent. 147 pages.

-Les Khrouchtchéviens (1976)
	Politique ; Analyse au vitriol de la dérive révisionniste en URSS, mais aussi en Hongrie, Yougoslavie, Chine… ponctué d’anecdotes et de souvenirs personnels. 

-Avec Staline (1979)
	Politique ; Eloge du marxisme-léninisme et blâme du révisionnisme, exprimés avec une certaine fascination pour la figure de Staline puisque le plan de l’ouvrage suit les rencontres des Albanais avec le Petit Père des Peuples. Ouvrage « amusant » et enrichissant historiquement, plein d’anecdotes. 82 pages.


-Textes Choisis 1980-1984
	Politique ; Recueil hétérogène de texte datant de la fin de sa vue. Textes très inégaux qui touchent à des sujets très différents, mais on retiendra des articles sur les albanais du Kosovo (alors yougoslave) qui peuvent fournir des clés d’explication du massacre sanguinaire orchestré par l’OTAN et de l’éclatement de la Yougoslavie sur des bases ethniques. 170 pages.

KIM IL-SUNG (Coréen ; 1912-1994)
NB : L’œuvre du père de la Corée est à aborder comme étant un témoignage historique et une relecture du marxisme-léninisme sur des bases spécifiquement coréennes. Il est donc intéressant d’avoir un aperçu du marxisme transposé dans un contexte différent, et par ailleurs moins connu que le marxisme. L’œuvre de KIM Il-sung, particulièrement prolixe, ne peut être transcrite intégralement ici, mais beaucoup d’ouvrages sont disponibles pour ceux que ça intéresse. 

-Canalisons Toutes nos Forces pour Gagner la Guerre (1950)
	Histoire ; Texte d’importance historique puisqu’il s’agit de la déclaration radiodiffusée qui informait le peuple coréen du début de la guerre de Corée. On y lira une poignante invitation à la résistance pour sauver la toute jeune patrie coréenne du socialisme. 9 pages.

-Des Trois Principes de Réunification de la Patrie (1972)
	Politique ; Discours le plus connu de Kim Il-sung, qui jette les bases de la réunification coréenne selon trois principes : indépendance, souveraineté et paix. 19 pages.


-Thèses sur l’Enseignement Socialiste (1977)
	Politique ; Quel modèle pour un système éducatif socialiste asiatique ? Les réponses peuvent nous sembler exotiques à nous, occidentaux vivant sous un régime bourgeois libéral, mais le plus gros des principes exposés ici sont encore en œuvre en République Populaire et Démocratique de Corée ainsi qu’en République Populaire de Chine. Ne reculant devant rien, on y trouvera des justifications sur l’importance du travail idéologique, l’éducation gratuite et obligatoire tout au long de la vie, mais aussi l’éducation physique, scientifique et technique. 65 pages.

-Programme en 10 Points pour la Réunification de la Patrie (1993)
	Politique ; Un des derniers textes de Kim Il-sung, qui a pris note du fait qu’aucun des deux régimes ne pliera, et qu’il faudra effectuer la réunification nationale sur des bases hétérogènes : il actualise le projet d’un Etat fédéral, le Koguryo, appelé à devenir une Corée réunifiée à moyen terme. 4 pages.

-A Travers le Siècle, Mémoires
	Mémoires ; Pour les courageux ! Les mémoires fleuves du fondateur de la République Populaire et Démocratique de Corée, presque un siècle à travers les yeux de celui qui a participé à la libération de son pays, la guerre contre les puissances impérialistes, la construction du socialisme avec ses succès et ses essoufflements, la rupture sino-soviétique, la fin de la Guerre Froide… De toute évidence, il s’agi d’une véritable mine d’or pour ceux qui s’y intéresse mais force est d’admettre que ceux qui n’ont pas l’habitude du « style asiatique », plein d’outrances et de panache, auront du mal à aborder ce mastodonte. Environ 4000 pages. 
  

VOZNESSENSKI, V. (Russe ; ?)
	
-Le Quatrième Plan Quinquennal (1946)
	Economie ; Texte technique qui évoque le plan de redressement de l’immédiate après guerre. Destiné à ceux qui ont de bonnes connaissances en économie et qui ont besoin de données et de statistiques. 25 pages.

HARTMANN, Maurice (Français ; ?)
	
-Staline (1979)
Histoire ; Biographie de Staline par un membre du Comité central du PCF qui fait un bilan critique du rapport secret, 23 ans après. Introduction intéressante, liée aux luttes en France. Ce livre est un plaidoyer pour la défense de Staline, à une époque ou cela demandait –déjà- du courage et alors que les « historiens » bourgeois (Conquest et compagnie) avaient déjà fait leur sale besogne. Malgré les années, ce texte n’est pas si distant de nous.  198 pages.

BEGEA, Ksanthipi (Albanais ; ?)

-La Famille en RPSA (1984)
	Politique ; Etat des lieux des transformations qu’a connu l’institution familiale en Albanie socialiste. Très intéressant pour qui cherche des compléments pour la compréhension du féminisme socialiste et pour ceux qui sont curieux de savoir ce qu’est une société socialiste. Aspect histoire sociale très développé. 25 pages.

MITRUSHI, V. (Albanais, ?)

-Pour le Mieux-être de Tous (1978)
	Politique ; Résumé des avancées sociales et économiques en République Populaire et Socialiste d’Albanie (RPSA). Beaucoup de données économiques intéressantes, même s’il est compliqué de lire entre les lignes et de faire une analyse critique. 41 pages. 

MURY, Gilbert (Français, ?)

-L’Albanie, Terre de l’Homme Nouveau (1970)
	Histoire ; Etude plus ou moins historique réalisée par un camarade Hodjaïste de la première heure. Quelques tableaux statistiques, une recherche assez fouillée dans les textes de Hoxha. 104 pages.

KIM JONG-IL (Coréen ; 1942-2011)
NB : Voir KIM Il-sung.

-Des Idées du Juche (1982)
	Politique ; S’il ne fallait choisir qu’un ouvrage parmi l’œuvre –secondaire- de KIM Jong-il, ce serait celui la ! Résumé et commentaire de la doctrine Juche, elle contient tout ce qu’il faut savoir à son propos pour qui s’intéresse aux fondements théoriques de la RPDC. 91 pages.

-Pour un Développement Constant des Mouvements d’Ensemble  (1974) + divers
	Esthétique ; Pour les curieux, quelques considérations esthétiques à propos des Mass Games, à comparer avec les œuvres de Kim Jong-il. D’autres ouvrages du même tonneau sont disponibles (art dramatique, cinéma, Opéra, danse littérature, beaux-arts…) 22 pages.

-Pour la Formation d’un Plus Grand Nombre de Cadres Féminins (1975)
	Politique ; Plaidoyer pour l’intégration plus poussée des femmes en politique, dans un pays traditionnellement très marqué par le patriarcat. 38 pages.

-Notre Socialisme est un Socialisme Original, Fondé sur les Idées du Juche (1990)
	Politique ; Redéfinition du socialisme à l’heure de l’effondrement soviétique. Considérations de politique internationale, et plaidoyer pour l’adaptation des théories marxistes-léninistes aux réalités culturelles locales, selon le modèle coréen ; c’est cela qui fait l’originalité du socialisme de la péninsule. 

-Quelques Questions Relatives aux Bases Economiques du Socialisme (1991)
	Economie Politique ; KIM Jong-il resitue ici la place de la théorie Juche dans l’œuvre des autres auteurs majeurs du courant socialiste, international, et justifie les adaptations aux réalités locales. 28 pages.

-Il Faut Connaitre à Fond la Théorie Juche de la Gestion de l’Economie Socialiste (1991)
	Economie Politique ; Principes économiques élémentaires selon l’exégèse la théorie coréenne dite du « Juche ». Peu de principes économiques mais beaucoup de considérations sur le socialisme coréen. 39 pages.

-Toute Calomnie Contre le Socialisme est Intolérable (1993)
	Politique ; Texte énervé contre le défoulement médiatique néolibéral qui a accompagné la chute des pays socialistes et qui continue encore aujourd’hui. 21 pages.

-Donner la Priorité au Travail Idéologique (1995)
	Politique ; Plaidoyer pour la persévérance dans le travail révolutionnaire idéologique des cadres comme des militants, selon le principe « sans théorie révolutionnaire, pas de mouvement révolutionnaire ». 40 pages.

-Pour Une Juste perception du Nationalisme (1995)
	Politique ; Bon exemple du socialisme nord-coréen, et d’adaptions des théories communistes au contexte local, fortement parqué par la philosophie confucéenne en l’occurrence : Kim Jong-il nous explique ici en quoi le respect des générations antérieures est primordial pour la concorde socialiste. Un texte à prendre évidemment avec de la distance mais très intéressant. 24 pages.

-Les Femmes sont une Puissante Force qui fait Progresser la Révolution dans notre Pays (1995)
	Politique ; Nouveau plaidoyer pour laisser une plus grande place aux femmes dans l’appareil révolutionnaire nord-coréen. 6 pages.

-Redynamisons les Organisations Primaires de l’Union de la Jeunesse dans leur Rôle (1999)
	Politique ; Discours de réorientations des organismes de jeunesse en RPDC. 21 pages.

-Pour Une Juste Perception du Nationalisme (2002)
	Politique ; Rénovation du contexte de nationalisme vu depuis un pays ancien colonisé et peut être première victime de l’impérialisme américain. 8 pages.

-Pour la Création d’un Cadre de Vie Digne de l’Epoque du Songun (2003)
	Politique ; Instantané social et sociétal de la Corée du Nord. Kim Jong-il revient ici sur les périodes « dures » du mouvement socialiste coréen (famine de 1995-1998). 

MARTENS, Ludo (Belge ; 1946-2011)

-Un Autre Regard sur Staline (1994)
	Histoire ; Le livre le plus connu du grand militant communiste Martens, récemment disparu. A travers des archives souvent inédites et pertinentes, il démonte plusieurs mythes qui collent à la peau de Staline, convaincu qu’en défendant l’homme qui a été Sali, on en viendrait à remettre au goût du jour ses idées. Pari en partie réussi puisque cet ouvrage a été plusieurs fois réédité. De toutes les biographies communistes de Staline, sans doute la plus fouillée et rigoureuse. 181 pages. 

KILEV, Mikhaïl (Bulgare ; ?)

-Khrouchtchev et la Désagrégation de l’URSS (1999)
	Histoire ; Essai qui vise à défendre Staline contre les accusations du rapport secret du XXème Congrès du PCUS. La deuxième moitié du livre montre en quoi le révisionnisme Khrouchtchévien est responsable en grande partie du pourrissement de l’Union Soviétique. Un texte peu connu car assez récemment traduit (2005). Les passages sur la Grande Guerre Patriotique sont intéressants, M.Kilev étant un universitaire spécialiste de questions de stratégie. 100 pages.

WALLERSTEIN, Immanuel (Américain ; 1930)
NB : Penseur pionnier de la théorie de la dépendance, Wallerstein est un sociologue américain  qui s’intéresse beaucoup aux questions de géopolitique et de géo-économie, sur des bases marxistes et progressistes.

-C’est Quoi, le Tiers-monde ? (2000)
	Géopolitique ; Qu’est devenu le Tiers-monde après la chute du Bloc socialiste ? Regard historique et actuel sur cette notion fourre-tout qui constitue aujourd’hui la chair à canon du capitalisme mondialisé. 16 pages.

-Crises Structurelles (2010)
	Economie ; Explication des mécanismes de crise en régime capitaliste. Réflexion actualisée sur les mouvements cycliques du capitalisme. Nécessite peut être quelques notions élémentaires d’économie (circulation du capital, cycles de Kondratieff. 40 pages. 


AMIN, Samir (Franco-égyptien ; 1931)
NB : Penseur très actuel, Samir Amin est un des grands géopoliticiens marxistes d’aujourd’hui. Beaucoup de ses textes sont disponibles sur Internet, en langue anglaise. Par ailleurs, vous trouverez ses ouvrages en librairie, que vous pouvez acheter les yeux fermés.

-Mondialisation et Impérialisme (non daté)
	Politique ; Etat du monde et traitement géopolitique de la mondialisation capitaliste avec une remise au goût du jour de la notion d’impérialisme. 12 pages.

-Economie de Marché ou Capitalisme Financiarisé ? (non daté)
	Economie ; Réflexions actuelles sur le capitalisme mondialisé et l’économie virtuelle. 7 pages.


COLLECTIF

-Guide de Lecture du Marxisme (1936)
	Divers ; Recueil de textes de Marx-Engels-Lénine et Staline confectionné par des communistes français à destination des militants de base, bonne première approche, dans la lignée des Trois Sources et de Karl Marx. 46 pages.

-Trotski et le Trotskisme (1937)
	Divers ; argumentaire contre les méthodes de Trotsky et de sa pensée en général. Si le courant trotskyste est actuellement mal en point en France, il ne faut pas le laisser renaitre de ses cendres, il a déjà fait trop de dégâts. 47 pages.

 -1917-1947 : URSS, un Bilan de Trente Ans (1947)
	Divers ; Ouvrage réalisé par des communistes français sur les réalisations soviétiques dans le cadre de l’économie socialiste. Aborde presque tout les domaines (mines, industrie, littérature, physique, arts divers, technique, éducation…) avec de très nombreuses statistiques et des données très fouillées. Participation, entre autres, de Louis ARAGON, Raymond QUENEAU et de Frédéric JOLIOT-CURIE.  Intérêt historique et factuel quoique les sources ne sont évoquées que partiellement. 119 pages.

-Cahiers du Communisme 1947-1950
	Divers ; Recueil des Cahiers à une période charnière de l’histoire : rupture sino-soviétique, révolution populaire chinoise et début de la Guerre Froide. Pour l’anecdote, un article sur la pensée de de Gaulle est à savourer p. 120. 136 pages.

-Guide de Lecture des Classiques du Marxisme (1952)
	Divers ; Exposition détaillée des principes de base du Marxisme-léninisme, dans leurs volets politiques, économiques, sociaux, historiques et philosophiques. La encore, destiné aux nouveaux militants ou aux militants peu formés. 87 pages.

-100 Questions et 100 Réponses sur l’URSS (1954)
	Politique ; Tout ce que vous avez voulu savoir sur l’URSS sans jamais osez le demander…  et même des questions auxquelles vous n’avez jamais pensé ! Véritable bijou d’histoire sociale, extrêmement synthétique, ce texte est à lire par tous, car il dissipe de très nombreux malentendus et montre, paragraphe après paragraphe, ce qu’est le socialisme dans les actes. 67 pages.

-Manuel d’économie Politique (1955)
	Economie Politique ; Manuel originellement destiné aux étudiants soviétiques, pédagogique et didactique, il synthétise et rend accessible le Capital et d’autres textes économiques fondamentaux. Sommaire très détaillé, à utiliser plutôt comme une encyclopédie. 442 pages.


-Recueil de Documents Importants sur la Grande Révolution Culturelle Prolétarienne (1962)
	Histoire ; Documents (majoritairement signés Lin Biao) ayant trait à la Révolution Culturelle. Intérêt historique plus que théorique, on y trouvera surtout les justifications évoquées à l’époque dans les hautes sphères du PCC (en l’absence de Mao). 68 pages.

-Réponses Aux Questions Sur l’Albanie (1969)
	Divers ; Information factuelles et technique sur l’Albanie socialiste ; Sa géographie, son régime politique, son économie, son histoire, son agriculture… Voir surtout la fin du document : nombreux tableaux et données statistiques. 180 pages. 

-Constitution de la RPSA (1976)
	Politique ; Loi fondamentale albanaise, à comparer avec les autres constitutions de la zone (entre autres bulgare et yougoslave).18 pages.

-Statuts du Parti du Travail d’Albanie (1977)
	Politique ; Statuts du Parti mené par Enver Hoxha. Bon exemple d’organisation (dans un contexte évidemment très particulier, marqué entre autre par l’isolement) d’un parti unique (issu d’une union). 17 pages. 

-Questions de la Lutte Antifasciste de Libération Nationale en Albanie (1983)
	Politique ; Document plus intéressant que les autres traitant de la RPSA, qui traite des premières années de l’édification du socialisme en RPSA. Différents auteurs se succèdent, traitant chacun un point précis, ce que rend l’ouvrage beaucoup plus facile à lire que les avalanches de prose épique (?) qui constituent d’habitude le plus gros des ouvrages dédiés à la RPSA. La question du parti unique y est abordée, ainsi que la question de la femme, moins développée que dans La Famille en RPSA. 112 pages.

 -Le Bien-être du Peuple Albanais et Certains Facteurs de son Elévation. (Genc SKOHDRA et Sabri GANIU, 1984)
	Divers ;Enième monographie présentant de nombreuses données factuelles sur la situation éconopmique albanaise, dont il est difficile de connaitre le vrai du faux. 15 pages.

-Quarante Années d’Albanie Socialiste (1984)
	Divers ; Des chiffres, des chiffres et rien que des chiffres, pour ceux à qui les nombres parlent plus que la syntaxe… Très riche mais très indigeste, toujours intéressant pour vérifier une donnée ou une statistique. 71 pages.

-Conférence sur l’Oeuvre Immortelle du Camarade Enver Hoxha (1985)
	Divers ; Bilan hagiographique des mérites de Hoxha, en forme d’hommage. Demeure intéressant donne la parole à la nouvelle garde politique (entre autre Ramiz ALIA). 77 pages.

-Histoire de la Construction du Socialisme en Albanie, 1944-1975 (1988)
	Histoire ; Tout est plus ou moins dans le titre. Texte précis (mais indigeste), il fournit un regard détaillé pour qui s’intéresse à des périodes précises de l’histoire albanaise. 141 pages.







