Chers amis,

Tout d’abord, bonjour à vous toutes et à vous tous, et merci d’être si nombreux ce soir.

Mais aussi, merci à tous les élus ou à leurs représentants, maires, adjoints, conseillers municipaux, conseillers généraux, conseillers régionaux, députés, qui nous faites l’honneur d’être parmi nous, et qui nous apportez, par votre présence, votre soutien.

De Ouest Provence, de l’Agglopôle, du département ou de la région, soyez tous les bienvenus. 

Alors, bien sûr, bien malin est celui qui aurait pu prédire voici seulement un an, tout ce qu e Grans a pu vivre comme évènements aussi surprenants qu’intéressants.

· Surprenants car, sans refaire l’histoire (vous la connaissez tous) il est important de se souvenir comment notre si charmant petit village a été transformé cet été 2006 en arène dans laquelle les jeux du cirque ont été remis au goût du jour par l’esprit machiavélique et inconscient de certaines personnes,  qui confondent aujourd’hui encore : politique et pouvoir personnel, démocratie et démagogie permanente, république et monarchie de droit divin.

· Intéressants, car cela a démontré que 30 ans d'une même gestion municipale ne figent pas le paysage politique, n’engourdissent pas les esprits, n’endorment pas les citoyens.

Il a suffi d ‘un « presque petit rien » pour réveiller les gransois malgré la canicule du mois de juillet. 

Ceux qui pensaient, le sourire béat et le regard condescendant, être a vie sur les rails du pouvoir, ont été drôlement secoués ! 

Certes, je sais que nous sommes tous là ce soir principalement pour échanger nos vœux et partager un bon moment ensemble.

Je ne vais donc pas vous assommer d’un interminable discours qui se conclurait par :  « les meilleurs c’est nous  ! », même si « les meilleurs, c’est nous ! ».

Il est très important de se rappeler hier pour vivre aujourd’hui et envisager demain.

Donc, provoquer des élections municipales anticipées en plein mois de juillet, dans le seul but d’évincer toute opposition, est un hold-up démocratique car s’aligner et être prêts en 3 semaines face à un maire sortant semblait impossible, et pourtant…

Pourtant, en 3 petites semaines, (quand je dis « petites », nous les avons trouvées très longues) la vie politique gransoise a changé, elle a même radicalement changé.

Ce qui semblait alors impensable, impossible, utopique, a eu lieu.

Démocratie Gransoise, association de femmes et d’hommes, de citoyens qui, par delà les partis, par delà les clivages s’est rassemblée sur :

1.un constat : le déni de démocratie qui sévit depuis trop lontemps à Grans.

2.un programme : mettre en place une véritable démocratie participative

3.un moyen : ensemble, on peut y arriver.

Démocratie Gransoise, association âgée d’à peine un an, a réussi le tour de force : 

-d’être présente aux élections en présentant une liste de 27 femmes et hommes décidés, volontaires, unis, solidaires et compétents.

-d’atteindre ce score ahurissant et réconfortant de 45% (presque un gransois sur deux nous fait confiance).

-et donc d’avoir aujourd’hui 6 élus qui siègent au Conseil Municipal.

Evidemment nous sommes heureux et fiers, mais nous nous devons de ne pas décevoir, nous nous devons de faire grandir cette confiance durant l’année qui nous reste, d’ici les prochaines élections.

Pascale vous l’a dit à l’instant, « la place d’opposant est difficile à tenir, et demande plus d’efforts que la confortable place de la majorité. »

Ils le vivront dans un an !

Mais, ce qui est vrai pour toutes les oppositions dans toutes les communes de France ne vaut pas pour Grans.

Eh oui, à Grans, pour nous, l’opposition c’est encore plus pire !

En effet, pour ne pas être gênée par les questions, les propositions, les débats, les idées mêmes que nous pourrions apporter, à Grans, aujourd’hui, la majorité nous nie, nous évite, nous repousse, nous oublie.

Et des exemples de ces grandes preuves de démocratie, vous en avez plein les journaux toutes les semaines :

*on oublie de nous inviter aux manifestations municipales,

*on oublie l’existence de Démocratie Gransoise sur le listing des associations,

*on oublie de nous citer lors des cérémonies,

*on oublie de répondre à nos courriers, 

quand on ne nous refuse pas carrément l’accès des bâtiments communaux.

Enfin, bref, que cette liste non exhaustive ne vous lasse pas plus qu’elle ne nous émeut. Nous sommes là, bien là, et bien déterminés à tout mettre en œuvre avec vous pour enfin faire vivre la démocratie à Grans. Quelles que soient les attaques virulentes et nauséabondes de la majorité actuelle, nous serons là.

Aventuriers nous étions en juillet. Pourvoyeurs d’idées nous sommes aujourd’hui.

La majorité actuelle manque-t-elle à  e point de projets qu’elle en soit acculée à exploiter nos propositions ? Celles-là même que nous vous avons faites pendant la campagne :

· comités de quartiers

· accueil des nouveaux gransois

· espace jeunes au centre du village etc. etc.

Grans ne doit plus rester la « chose » de quelque marionnettiste, qui, en fonction de l’humeur du jour, aura décidé que : 6 points essentiels :

1) Puisque les istréens ont eu l’outrecuidance d’élire un autre maire que le poulain officiel, il faudrait modifier la représentativité des communes au sein de Ouest Provence. Alors bien sûr, l’enrobage sucré qui va nous être servi, sera la recherche d’une augmentation du  nombre de conseillers gransois afin de grandir l’influence de Grans au sein de Ouest Provence.

Je l’aurais cru bien volontiers si cette proposition avait vu le jour avant les élections d’Istres ! Je crains fort que le seul but de cette manœuvre politicienne ne soit en fait qu’une volonté de diminuer la présence d’Istres dans le but de satisfaire les éventuels petits arrangements entre amis. Une présidence contre une mairie, une députation contre une candidature, que sais-je encore ?

Augmenter le représentativité de Grans au sein de Ouest Provence, oui, mille fois oui. Mais pas dans ces conditions et pas dans ce but. Ne comptez pas sur Démocratie Gransoise pour entrer dans ce jeu malsain.

2) La vidéo surveillance : 

Mesdames, messieurs, bienvenus à Grans, capitale du crime et de la délinquance. Attention à vos poches, accrochez-vous à vos sacs à main. Ou mieux, restez enfermés chez vous, jusqu’aux temps bénis où enfin une vingtaine de caméras de vidéo surveillance seront installées et nous garantiront paix et tranquillité.

Non, n’allez pas croire que je me moque !

La sécurité des biens et des personnes est un droit ! Les responsables politiques se doivent de le prendre en compte !

En fait, oui, je me moque. Mais uniquement de ceux qui surfent sur le sentiment d’insécurité pour aller à la pêche aux voix.

Je me moque de ces mêmes personnes qui commanditent un micro-trottoir à Grans, dont le résultat est : 85% des gransois se sentent en sécurité et qui en déduisent très illogiquement qu’il nous faut des caméras de vidéo surveillance.

Je me moque également de ceux qui prétendent proposer un débat sur la sécurité et la vidéo surveillance, et qui ne font qu’organiser une réunion d’information sur des décisions déjà prises.

Non, nous ne voulons plus de ce genre de fonctionnement. Nous voulons de vrais débats, de vraies discussions, de vraies confrontations, avec l’opposition bien sûr, mais aussi et surtout avec la population et avant les prises de décision, quelles que soient les décisions qui seront prises.

3) Les logements sociaux.

Comment, quand on est jeune à Grans peut-on avoir l’espoir d’y vivre ?

Vous connaissez tous le pris des loyers dans le village. 

Est-il nécessaire de sécuriser à ce point le village en dépensant des sommes astronomiques quand on sait que nos jeunes, la relève gransoise, pour des raisons économiques, ne peut même pas prétendre y vivre ?

Des terrains, à Grans, il en existe. C’est la volonté municipale qui fait défaut. On préfère servir la soupe aux promoteurs ou autres lotisseurs privés plutôt qu’envisager un programme d’achat de terrains.

C’est ni plus ni moins que nier le rôle essentiel des anciens qui doit être préparer la vie et l’avenir de nos jeunes.

Construisons des logements à loyers non prohibitifs.


4) L’emploi.

Nous affichons une réelle ambition de dynamiser l’économie de Grans en conjuguant volonté, environnement et harmonie.

D’une part, nous voulons revitaliser la zone de Camp Jouven (voierie, réseau, éclairage) afin de favoriser l’implantation de nouvelles activités génératrices d’emploi.

D’autre part, nous continuerons le développement de Clésud.

« Des emplois, mais pas de logements, ou des logements mais pas d’emplois » ne peut pas être le seul choix laissé à nos jeunes.

5)L’eau :

L’eau bien public. L’eau propriété mondiale, l’eau patrimoine de l’humanité. L’eau, qui n’est pas une marchandise mais dont le traitement peut l’être, lui.

Alors on signe des contrats d’affermage, des contrats de maintenance, pour notre bien, nous assure-t-on, pour être rapidement dépannés, pour être rapidement débouchés, pour remplacer un compteur gelé ou changer une canalisation qui fuit.

Bref, en ce qui concerne Grans, pour assurer la distribution de l’eau de Mary Rose : notre eau, renvoyée dans notre château d’eau au travers des kilomètres encore de nos tuyaux (certes traitée par la SEM) et pareil pour les eaux usées.

Que du bonheur ! Puisque l’eau vient de Grans pour arriver à Grans et repartir de Grans.

Vous me direz que coût total de ce service « eaux et assainissement » devrait friser le ridicule. Eh bien non, figurez-vous. Nous sommes loin d’être dans la frange inférieure de la moyenne du département.  Avec bien sûr toutes les bonnes raisons, toutes les bonnes explications nécessaires à notre petite capacité de compréhension.

Pourquoi donc, alors que notre majorité municipale actuelle, qui clame haut et fort ses appartenances politiques à gauche, n’écoute-t-elle pas tous ceux qui, à gauche comme à droite, se battent pour une re-municipalisation du service de l’eau ? Cela va dans le sens des intérêts des citoyens que nous sommes tous, puisque le moyenne nationale donne une baisse de 27 à 30% du prix de l’eau.

Les gransois n’ont aucun intérêt à laisser une multinationale, fût-elle la SEM, nous facturer notre eau au prix fort.

6) Quatrième et dernier exemple, et j’en finirai là : la ZAC des Paluns.

Expliquez-moi comment l’on peut dire : « Je préserve l’environnement » Expliquez-moi comment l’on peut dire : « Je soutiens l’agriculture »

Expliquez-moi comment l’on peut dire : « Je défends la convivialité du village en maintenant les commerces de proximité existants »

Expliquez-moi comment l’on peut dire : « Je me bats pour créer de vrais emplois afin de maintenir nos enfants sur notre territoire ».

Expliquez-moi comment l’on peut dire tout cela sans trembler, sans rougir, quand la seule réponse apportée est : 19 hectares de terre agricole à l’arrosage vendus aux promoteurs pour l’implantation d’un hypermarché Carrefour , dont on annonce fièrement le dépôt de la CDEC et le souhait d’ouverture rapide de cette grande surface, alors que tout le monde sait pertinemment, à gauche comme à droite, qu’1 emploi créé en grande distribution en fait disparaître 5 dans le bassin d’emploi.

Non, nous, Démocratie Gransoise, de cette ZAC, nous n’en voulons pas et nous continuerons à nous battre de toutes nos forces avec l’aide de toutes celles et tous ceux qui souhaitent le retour de cette zone en zone agricole.

Ce que nous ferons dès que nous serons en capacité de le faire ! 


Voilà le moment venu, c’est maintenant ou jamais. 

Que peut-on se souhaiter, que peut-on souhaiter aux gransoises et aux gransois , que peut-on souhaiter à nos jeunes et à nos anciens, que peut-on souhaiter pour Grans ?


Je vous propose de nous souhaiter mutuellement une très forte augmentation du nombre d’adhérents à Démocratie Gransoise, afin d’être en capacité physique et financière d’aborder les prochaines échéances municipales le plus sereinement possible. 



Il nous reste un an pour aller ensemble à la rencontre des gransoises et des gransois, un an pour leur expliquer nos positions, nos projets, nos propositions. Un an pour les convaincre, un an pour gagner. 


Je vous propose également, là, maintenant, de créer, ensemble, un observatoire de la démocratie locale afin de répertorier tout ce qui se passe sur Grans qui ne correspondrait pas à notre vision de la démocratie. Et il y a du boulot, croyez-moi !

Chers amis, je ne serai pas plus long, vous en avez déjà beaucoup supporté. Permettez-moi juste de vous redire, au nom de toute l’équipe de Démocratie Gransoise, que nous sommes tous très heureux de vous recevoir, et que nous sommes tous très heureux de vous rejoindre maintenant pour partager le verre de l’amitié.

Bonne et heureuse année 2007 à vous tous.

