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Adresse postale : C/o EDMP 8 Impasse Crozatier 75012 Paris -  educsansfrontieres@free.fr / www.educationsansfrontieres.org
Nous restons à leurs côtés !

Semaine d’action Resf du 3 au 11 février 07

Depuis des mois, des enseignants, des parents d’élèves, des élèves eux mêmes, des étudiants et de nombreux citoyens, par dizaines de milliers, manifestent, signent des pétitions, se rendent devant les préfectures, les tribunaux, les centres de rétention pour dire leur colère contre une politique qui brise leurs vies, la vie de leurs élèves, de leurs copains, des copains de leurs enfants.

Ils sont toujours là !

Dans leur classe, sur leur chaise, à côté des autres élèves !

Même si on les laisse sans droits, dans la précarité, le dénuement, toujours à la merci d’une arrestation, d’une expulsion, les enfants continuent à apprendre, à s'intégrer et prendre toute leur place dans la société française.

Pour de plus en plus de citoyens, le « clandestin », le « sans papiers » avec lequel on tente de les effrayer pour avoir des voix, c’est avant tout l’élève qu’on a en classe, c’est le copain de ses enfants, c’est l’étudiant de la table voisine, c’est le parent qui vient chercher ses enfants à l’école, c’est aussi une femme ou un homme qui travaille, le voisin du quartier, l’amie, l’amoureux…. des être humains qui ont le droit de vivre sans peur, sans honte, en famille et en toute dignité.  Ils doivent être régularisés !

Nous restons à leurs côtés !

Nous, citoyens, parents d'élèves, élèves ou enseignants restons à leurs côtés pour les soutenir et dénoncer la négation du droit des étrangers, notamment :

► les dérives d'une administration plus encline à faire du chiffre en terme d’expulsions, qu’à examiner avec humanité les situations de ces enfants et des familles ! 

► les conditions de précarité, de dénuement dans lesquelles leur situation administrative les plonge. 

►  les rafles « au faciès » dans les transports, aux abords des lieux de travail et de vie.

► la rétention d’enfants, enfermés et arrachés à leur école, leur vie, causant des traumatismes définitifs

►  les expulsions dans des conditions honteuses (violence, mensonges…)

Tout au long de la semaine, du 3 au 11 février, le Réseau Education Sans Frontières organise des actions de soutien et de protestation partout en France, pour affirmer que familles, comités de soutien, parrains, sont toujours là, et pour longtemps !

NON A LA CHASSE A L’ENFANT, AUX PARENTS,  A L’ETUDIANT,  L’ETRANGER !…

Régularisation des élèves et étudiants sans papiers et de leurs familles.

Respect pour tous du droit à l’éducation ! 

Resf 13 à Marseille

mardi 6 février – 

20H - Projection du film "Sans papiers sans crayon", film de 52 minutes, de Marie Berretti, au Polygone étoilé , 1 rue massabo  13002 Marseille (Métro Joliette ). (voir plan sur le site).

mercredi 7 février à 18 h Rassemblement gare St Charles
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Réseau national des militants,


collectifs d’établissements, syndicats et associations


pour l’information et le soutien


aux jeunes scolarisés étrangers sans papiers








